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Tartalom Balatoni értékmentés
Dr. Kovács Emõke történészként

több mint két évtizede kutatja a Bala-
ton történetét. Legújabb Balatoni imp-
ressziók – Sorsok, helyek, történetek
címmel megjelent kötetét a Csopaki
Polgári Kör és a Cseresnyés-Schrieber
család meghívására szeptember 11-én
Csopakon, a volt Dobó étteremben is
bemutatta, amikor is Fekti Vera, a kö-
tet illusztrátorának festményeibõl ki-
állítás is nyílt. Dr. Kovács Emõkével
legújabb könyvérõl és a balatoni ér-
tékmentésrõl beszélgettünk.

(Folytatás a 6. oldalon)

Elsõs kisdiákjaink

Elsõ sor, balról jobbra: Puskás Botond, Magyar Adél Alma, Gergál Dávid, Martonosi Milla, 

Márvány Martin, Ladányi Ábel, Berkes Lilien, Kónya Zalán, Zsigrai Gergely, 

Második sor, balról jobbra: B. Tóth Krisztián, Borszéki Gábor, Balogh Viktória, Bene Richárd, 

Lukács Dalanda, Antman Márk, Tobak Máté, Jánka Gréta, Dezsõ Viktor,

Huszár Péterné tanító, fejlesztõ pedagógus, igazgató, Döbrönténé Braun Szilvia tanító

Fotót készítette: Lakatosné Nagy Zsuzsanna
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Testületi ülés
2020. szeptember 30-án Képviselõ-testületi ülést tartottunk.
Pénzügyi tájékoztatót hallgattunk meg és átbeszéltük az Önkor-

mányzat 01-08. havi pénzforgalmának alakulását, amelyben már lát-

hatóak voltak a tavaszi járvány és a nyári idegenforgalmi szezon ha-

tásai.

A Szervezeti és Mûködési Szabályzatunkat módosítottuk: a Kos-

suth utca 1. szám alatt lévõ Információs Irodát telephelyként jegyez-

tettük be.

Az Önkormányzat vagyongazdálkodásával módosítottunk három

olyan területrészt, amelyet bár önkormányzati tulajdon, de 30-40 éve

a szomszéd tulajdonosok használnak és ezzel a változtatással eladha-

tóvá vált az ingatlanrész számukra. 

Határrendezés ügyében a 2017. évi határozataink közül a Határ ut-

cai döntésünket hatályában fenntartottuk és támogatjuk, míg a Kere-

kedi Öbölben lévõ területekkel kapcsolatos testületi határozatokat

visszavontuk. (Errõl bõvebb cikk az újságban.)

Hatályon kívül helyeztük a Kerekedi Öbölben található területek-

kel kapcsolatos kiemelt fejlesztési területté nyilvánításról szóló hatá-

rozatot.

A NIF kérelmére az észak-balatoni vasút villamosításával együtt

járó parkolószám bõvítéséhez támogattuk a MÁV területének zöldte-

rületté nyilvánítását.

Elfogadtuk az általános iskolai felvételi körzethatárokat, a Csopak

Településért Közalapítvány és az Információs Iroda beszámolóját.

Elszámolási megállapodást kötöttünk az E-ON Zrt-vel, valamint

együttmûködési szándéknyilatkozatot az Európa Kulturális Fõvárosa

csatlakozásáról.

Zárt ülésen kettõ napirendi pontot tárgyaltunk. Egy szociális bér-

lakás bérleti jogát további egy évre meghosszabbítottunk, illetve egy

fellebbezést elutasítottunk.

A Képviselõ-testület döntései megtalálhatóak a www.csopak.hu

honlapunkon, rendeleteink a Nemzeti Jogszabálytárban, a testületi

ülésrõl készített felvételt megnézhetik a www.csopak.tv

weboldalon. 

Tájékoztatás a COVID-19
vírussal összefüggõ kiadásokról

A Csopak Településért Közalapítvány a COVID-19 vírus elleni in-

tézkedések kapcsán anyagi támogatásokat gyûjtött, amelyeket ezúton

is szívbõl megköszönünk. 

Az adományokból az alábbi eszközök, anyagok vásárlását finan-

szíroztuk:

- Orvosi mûszerek, és azok tartozékai (tesztcsíkok) a csopaki or-

vosi rendelõbe.

- Strand belépõk támogatása a vírushelyzetben sokat segítõ csopa-

ki lakosok részére

- Fertõtlenítõszerek, eszközök, gumikesztyû

- Lázmérõk, orvosi és egyéb maszkok

A megnövekedett feladatok maradéktalan ellátása miatt a Csopaki

Polgárõrség felszerelésének (öltözék) támogatására is sor kerül a kö-

zeljövõben.

Csopak, 2020. szeptember 25.

Szopkóné Saly Ágota
kuratórium elnöke

Csopak Község Önkormányzata 

tisztelettel meghívja Önt és családját az 

1956-os forradalom és szabadságharc
évfordulójának tiszteletére 

rendezendõ megemlékezésre

2019. október 23-án 10:00 órai
kezdettel Hõsi Emlékmûnél.

Az ünnepi mûsort a Csopaki Református 

Általános Iskola tanulói adják.

Felkészítõ tanár: Sárossyné Kovács Éva Katalin

A megemlékezés után koszorúzás.

HIRDETMÉNY
A romló járványügyi helyzetre tekintettel 2020. szeptember 7.
napjától visszavonásig a személyes ügyfélfogadással kapcsolatban
az alábbi intézkedéseket hozom:

A Polgármesteri Hivatalban 2020. szeptember 7. napjától a sze-
mélyes ügyfélfogadást szüneteltetem. Személyes ügyintézésre csak
kiemelten fontos, halaszthatatlan esetekben biztosítunk lehetõséget.

Kérem a Tisztelt Ügyfeleket, hogy idõpontot az alábbi elérhetõsé-
geken szíveskedjenek foglalni az adott ügyintézõkhöz:

Telefonon és emailen Elérhetõség
Titkárság 06 87 799-100; 06 87 799-103

csopakph@csopak.hu, titkarsag@csopak.hu
Vagyongazdálkodás 06 87 799-116

vagyongazdalkodas@csopak.hu
Adó 06 87 799-111

ado@csopak.hu
Igazgatás 06 87 799-114

igazgatas@csopak.hu,
Anyakönyvvezetõ 06 87 799-113

anyakonyv@csopak.hu
Pénzügy 06 87 799-110

penzugy@csopak.hu

Beadványaikat elküldhetik: postai úton (cím: 8229 Csopak, Petõfi u.
2.), illetve személyesen hozott beadvány elhelyezhetõ a Polgármes-
teri Hivatal elõtt kihelyezett postaládában.
A Polgármesteri Hivatal épületében kötelezõ a szájmaszk használa-
ta, illetve a bejárati ajtónál elhelyezett fertõtlenítõ használata. 
Kérem megértésüket és kérem Önöket a fenti szabályok betartására. 
Vigyázzunk magunkra! Vigyázzunk egymásra! 
Megértésükben bízva:

Dr. Szántód Anita jegyzõ
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Szezonértékelés a Csopaki Üdülõfalu és Kempingben
A Csopaki Hírek kérdéseire Pataki Éva vezetõ válaszolt.

– Szeptember végén visszatekintve az idei szezonra hogyan
alakultak a foglalások és az árbevételek a tavalyi évhez képest?

Az idei szezonban egy hónap csúszással tudtuk megnyitni az

Üdülõfalut és elõkészíteni a vendégek fogadására.  Így a május-

ról nem is tudok nyilatkozni, a Pünkösdi hétvégi nyitásra pár tíz

ember mert befoglalni szállást. A júniusi hónapunk árbevétele tö-

redéke a tavalyihoz képest. Mondhatom, hogy kisebb csoportok

érkezése volt jellemzõ, de az is csak a hétvégéinket foglalta le kis

számban. A júliusi hónap közepére volt érezhetõ, hogy nagyobb

számban érkeznek és több éjszakára a vendégek. A tavalyihoz ké-

pest jelentõsen megnövekedett a családi foglalások-, nyaralások

száma. Július utolsó hétvégéjén ment elõször telt házzal az Üdü-

lõfalu.

Az augusztusi hónap felül múlta a várakozásainkat, még 20-a

utáni héten is nagy vendéglétszámmal mûködött a tábor. Sajnos

ugyanez már a szeptemberi hónapról nem mondható el. Ismétel-

ten a foglalásaink jelentõs részét visszamondták, mint májusban.

– Mely szolgáltatásokat vettek igénybe a vendégek, mivel vol-
tak elégedettek és mivel nem?

Az idei árképzés a reggelit tartalmazta a szállás díja. Vendége-

ink visszajelzései alapján, nagyon meg voltak elégedve a reggeli

mennyiségével és színvonalával. Nagyobb csoportok jellemzõen

félpanziót vették igénybe, míg az edzõ táborok a napi háromszo-

ri étkezést. A szezonban mûködött az eredeti helyén a büfé ami

reggel 7-23 óráig tartott nyitva. Jó volt látni, hogy már korán reg-

gel megtelt a terasz kávézó emberekkel. Az esti órákban nem

csak a helyben foglalt vendégek látogatták szívesen a büfét. Be-

tértek kerékpárosok ,helyi lakosok, Csopakon nyaraló családok, -

baráti társaságok. Szívesen vették igénybe a csocsó-, biliárd-,

ping pong asztalt.

A 160 fõ befogadására alkalmas rendezvényterem helyet adott

edzõtáboroknak, zenetábornak, esküvõknek, kisebb-nagyobb

családi összejöveteleknek. A kemping területén a fedett kiülõ

(Lengyelház), hangulatos esti sütögetésre és bográcsozásra bizto-

sított kellemes kikapcsolódást.

Ami elégedetlenségre adott okot vendégeink körében, a há-

zakban elhelyezett kevés hûtõ kihelyezése. A fõzési, melegítési

lehetõség hiánya. Ahogy említettem az idei évben jelentõsen na-

gyobb számmal érkeztek családok, õk hiányolták a fõzési lehe-

tõséget.

A nyár folyamán két alkalommal tartottunk nosztalgia mozit a

szabad ég alatt. Két régi filmet vetítettünk (Szerelmes biciklisták,

A veréb is madár) aminek forgatási helyszíne a Balaton volt. Be-

tekintést nyerhettünk a filmek által a régi balatoni nyarak hangu-

latáról.

Szeptember végén két nap helyet adtunk a XXI. Balatonkör

frissítõpontjaként a kerékpár szerelmeseinek.

– Hogyan alakult a belföldi és külföldi vendégek aránya?
Külföldi vendégek kis számmal érkeztek szállásunkra, minden

nagy csoport lemondta az érkezést a bizonytalan helyzetre való

tekintettel. Foglalásaikat 2021-es szezonra helyeztük át.

– A tavaszi és az õszi idõszakban kirándulnak az iskolás cso-
portok, most a járvány második hullámában hogyan alakul a fog-
lalás?

A tavaszi idõszakban teljes egészében visszamondták az osz-

tálykirándulásokat. Közülük több csoportot is áthelyeztünk au-

gusztus végére és szeptemberre, bízva abban, hogy addigra már

valamelyest rendezõdik a helyzet. Mindent felül írt a járvány-

helyzet, a második hullám. A tankerületek nem adtak engedélyt

az osztálykirándulások megvalósítására a szeptemberi hónapban.

– Figyelembe véve a sajátos körülményeket, hogyan lehet ter-
vezni, lehet-e egyáltalán tervezni a következõ évre?

Én most is pozitívan látom az Üdülõfalu helyzetét, lehet ter-

vezni a következõ évre. Még májusban úgy éreztem, hogy nem

tudjuk a falut üzemeltetni, nem tudunk kinyitni. És mégis sike-

rült, megfeszített tempóval és munkával megvalósítani az idei

szezont. Nyilván a tavalyi bevételhez és szezonhoz nem lehet ha-

sonlítani az ideit. Már most mondhatom, a nagyobb létszámú  tá-

borok terveznek velünk a jövõ szezonra. Az itt tartózkodás alatt

befoglalták jövõ évre a helyet nálunk.

– A csendesebb téli hónapokban milyen beruházásokat, kar-
bantartási munkálatokat végeznek?

Tavaly már tervben volt a Kempinghez egy kinti konyha kiala-

kítása, sajnos ennek magvalósítása a járványügyi helyzetben el-

maradt. Mindenképpen meg szeretnénk valósítani a konyhát, hû-

tési, fõzési és mosogatási lehetõséggel.

A turista szállást plusz egy szobával bõvíteni fogjuk, ez  8 fõ-

nek kínál szállás lehetõséget.

Idén már vásároltunk 10 darab hûtõt, a következõ szezonban

minden fürdõszobás szobában lesz kihelyezés.

– Ha lehetne három kívánsága, melyek lennének azok?
Egészség, elégedettség és hûség.

Az egészség a legnagyobb ajándék, az elégedettség a legna-

gyobb gazdagság, a hûség a legjobb kapcsolat.
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Bölcsõdei férõhelyek kialakítása Csopakon
A Pénzügyminisztérium Regionális Fejlesztési Operatív Progra-

mok Irányító Hatósága, bruttó 199,99 Millió Forint, vissza nem térí-

tendõ támogatásban részesítette Csopak Község Önkormányzata, Te-

rület és Településfejlesztési Operatív Program (TOP), „Bölcsõdei fé-

rõhelyek kialakítása, bõvítése“ tárgyú felhívásra benyújtott, TOP-

1.4.1-19-VE1-2019-00002 azonosítószámú, „Bölcsõdei férõhelyek

kialakítása Csopakon“ címû pályázatát.

A támogatásnak köszönhetõen a Csopak, Kossuth Lajos u. 26.

szám alatti Mandulavirág Óvoda bõvítésével egy 248 m2 alapterüle-

tû, földszintes, két csoportszo-

bás, 24 fõ 3 év alatti kisgyer-

mek befogadására képes böl-

csõde megépítésére nyílik le-

hetõség. A gyermekszobák-

hoz közel 50 m2-es árnyékolt

terasz kapcsolódik majd, mely

folytatásában egy 637 m2

alapterületû önálló játszóudvar kerül kialakításra. A közlekedés az új

épületrész és a meglévõ óvoda épülete között egy fe-

dett-nyitott folyosón keresztül lesz megoldott. A be-

ruházás ezen kívül tartalmaz még a bölcsõdei neve-

léshez közvetlenül kapcsolódó eszközbeszerzést

(bútorzatot; mûködéshez szükséges használati esz-

közöket; játékokat; játszótéri eszközöket), valamint

napelemes energiatermelõ rendszer kiépítését is. A

bölcsõde megközelíthetõsége önálló bejárattal a

Fecske utca felõl lesz biztosított. A projekt 6 új

munkahelyet teremt.

A fejlesztéssel az önkormányzat az elmúlt évek

során egyre erõsödõ helyi és környékbeli igényeket

kívánja kielégíteni. A bölcsõde megépítése és mû-

ködtetése hozzájárul a kisgyermeket nevelõ szülõk

munkavállalási esélyeinek növeléséhez, ez által a

családok életminõségének javításához.

A beruházás célja, a területi esélyegyenlõtlenségek

megszüntetése, az egyenlõ esélyû bölcsõdei szolgál-

tatásokhoz történõ hozzáférés megteremtése, Csopak

község népességmegtartó képességének javítása.

A projekt az Európai Regionális Fejlesztési Alap-

ból és hazai központi költségvetési elõirányzatból a

Széchenyi 2020 program keretében valósul meg

100%-os támogatási intenzitás mellett.

A beruházást 2020. 10. 01. és 2021. 09. 30. között

kell megvalósítani.

Készülés a második hullámra

A Csopak Településért Közalapítvány támogatásából felkészültünk

a második hullámra, Dr. Imre Bence háziorvos javaslatára védõeszkö-

zöket – homlok hõmérõt, szájmaszkokat, gumikesztyûket, kézfertõtle-

nítõket – vásároltunk a rendelõ, iskola, óvoda és hivatal részére.

Tudjuk, hogy nem akadályozhatjuk meg, hogy a vírus a települé-

sünket is érintse, de az egészségünk érdekében mindent meg kell ten-

nünk. Felhívjuk továbbra is a csopakiak és a Csopakon tartózkodók

figyelmét a maszk rendeltetésszerû viselésére, az alapos kézmosásra

és a fokozott fertõtlenítésre.

Vigyázzunk óvodásainkra, iskolásainkra és egymásra!
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Védekezés az iskolában
Az Emberi Erõforrások Minisztériuma az Operatív Törzzsel, a

Belügyminisztériummal és a Nemzeti Népegészségügyi Központtal

együttmûködve összeállította a 2020/2021. tanév kezdésére és lebo-

nyolítására vonatkozó részletes intézkedési tervet, amelyet minden

oktatási intézménynek magára nézve ki kell dolgoznia. Intézmé-

nyünk is kidolgozta saját Intézményi protokollját. Ennek értelmében

a szülõk nem látogathatják intézményünket, reggel lázat mérünk, ren-

delkeztünk a tantermek fertõtlenítésérõl, annak eljárásrendjérõl, ha

valaki beteg lesz. Szeptember 18-tól elrendeltük a maszk kötelezõ vi-

selését abban az esetben, ha több tanulócsoport tartózkodik egy lég-

térben. A napokban vásároltunk egy ózongenerátort, mellyel hatéko-

nyabbá válik a tantermek fertõtlenítése. A szülõk és tanulóink fegyel-

mezettek a szabályok betartásában, amit nagyon köszönünk. Fontos-

nak tartjuk, hogy minél alacsonyabbra csökkentsük a fertõzésveszély

kockázatát. Egyrészt mindannyiunk egészsége érdekében, másrészt

azt szeretnénk, hogy folyamatos maradjon az oktatás. Természetesen

tisztában vagyunk vele, hogy a sok védõintézkedés ellenére bármikor

megjelenhet a vírus, ebben az esetben digitális oktatásra állunk át,

melynek feltételeit, módját a tanév elejétõl folyamatosan szervezzük.

Huszár Péterné, igazgató

Magatartási szabályok a rendkívüli helyzet idején óvodánkban
A Kormány újabb óvintézkedések bevezetésérõl döntött, melyek

intézményünket is érintik.

A szabályozás értelmében a köznevelési intézményekben 2020.

október 1-jétõl kötelezõ lesz a gyermekek és a dolgozók testhõmér-

sékletének mérése. Óvodánkban ez már szeptember elejétõl gyakor-

lattá vált, amit minden gyermek és felnõtt elfogadott.

A döntés értelmében, az intézményben csak az a személy tartóz-

kodhat, akinek a testhõmérséklete nem haladja meg a meghatározott

mértéket.

A jogszabály meghatározza, hogy az intézmény területére a gyer-

meket kísérõ szülõ maszk viselése mellett a kialakított testhõmérsék-

let-mérési pontig léphet be.

Az Operatív Törzs összeállított egy általános szabályrendszert,

mely összefoglalja azokat a magatartási szabályokat, amelyeket a ko-

ronavírus járvány idején be kell tartani.

Intézményünkben maszkot akkor viselünk, ha ügyfelet fogadunk,

ha nem itt dolgozó lép be, értekezleten, ha a másfél méter távolság

nem tartható.

A szülõktõl, éthordóért jövõ vendégeinktõl minden esetben kérjük az

orrot, szájat eltakaró maszk viselését, valamint elvárjuk, hogy a lehetõ

legrövidebb idõt tartózkodjanak az intézményben. Kerüljük a hagyomá-

nyos üdvözlési formákat, valamint a saját arc, szem, száj érintését.

Óvodás gyermekek az intézményben nem viselnek maszkot.

Az intézményben dolgozó felnõttek vírus ellen is hatékony alko-

holos kézfertõtlenítõt használnak. Az óvoda mindkét bejáratánál a

szülõk és vendégek részére biztosítjuk a kézfertõtlenítés lehetõségét.

Az óvodás korú gyermekek alkohol tartalmú kézfertõtlenítése nem

ajánlott, nekik a kézmosás meleg vízben, szappannal való bedörzsö-

lés az ajánlott, különösen figyelve az ujjbegyekre, körömágyra.

Ugyanez a módszer a felnõttek kézmosására is érvényes.

Rendszeresen, alaposan, gyakran mosunk kezet szappannal, a

gyermekeknek a helyes kézmosás szabályait tanítjuk, az óvodában

dolgozó felnõttek példaadással, segítségnyújtással, ösztönzik a gye-

rekeket a helyes elsajátításra.

A csoportszobában, a reggeli játékidõben, valamint az udvari ját-

szás alkalmával az 1,5 m távolságtartást nem tudjuk megoldani, a

gyerekeket nem tudjuk elkülöníteni.

A délutáni alvásnál igyekszünk az elõírt távolságot megtartani, a

gyermekek ágyait a lehetõ legtávolabb helyezzük el.

Az etikett szerint arra tanítjuk a gyermeket, hogy papír zsebkendõ-

be köhögjenek, tüsszentsenek, azt használat után dobják a szemetes-

be, ezután pedig szappannal mossanak kezet.

Az óvoda dolgozói kizárólag akkor mehetnek közösségbe, intéz-

ményünkbe, ha magukat teljesen egészségesnek érzik, nincsenek tü-

neteik, amelyek koronavírus fertõzésre utalnak. Ugyanezt a magatar-

tást várjuk el a szülõktõl, és az óvodába járó gyermekektõl is.

Az épület fertõtlenítését rendszeresen elvégezzük. A fertõtlenítést

mindig az alkalmazott szer által elõírt módon és megadott behatási

idõ megadásával végezzük. Az alkalmazott szer mindenképpen vírus

ellen hatásos szer. 

A Kormány valamennyi köznevelési intézmény számára gondos-

kodik a fertõtlenítõszer ellátásról.

Az egész épületet rendszeresen szellõztetjük nem csak a délutáni

takarítás alkalmával, hanem egész nap folyamán.

Csoportos összejöveteleket, közösségi rendezvényeket nem szer-

vezünk. Nem tartunk szülõi értekezletet, nyílt napot, ünnepi alkalma-

kat addig, amíg a vészhelyzet fenn áll.

Kirándulni, sétálni óvodai csoportonként megyünk. Indulás elõtt,

valamint az óvodába visszaérkezés után alaposan kezet mosunk. 

Óvodánk dolgozói elkötelezettek az iránt, hogy intézményünkben

és azon kívül is vigyázzunk egymásra, vigyázzunk magunkra.

Ehhez köszönjük a szülõk megértését és maximális támogatását!

Tóthné Ferencz Henriette
óvodavezetõ



Balatonfüreden a 2020.09.24-i képviselõtestületi ülésen tárgyaltak és
elfogadtak egy elõterjesztést, melynek tárgya: „Csopak és Balatonfüred
közötti területrendezés”.

Néhányan olvasták az elõterjesztést és úgy tûnik, hogy sokan össze-
kapcsolták ezt az ügyet azzal az akcióval, amelyet a Kerekedi- öbölben
vélelmezett beruházással kapcsolatban indítottak. Ezzel szemben Csopak
és Balatonfüred már öt éve folyamatosan tárgyalja az utak sorsát. Ezek
után azt lehetett olvasni, hogy hirtelen, titokban stb.

Nagyon fontos lenne, hogy mindenki elõször tájékozódjon, és csak
azután alkosson véleményt, vagy ossza meg mások gondolatait. Mert a
puszta hangulatkeltés, az indulatok felkorbácsolása a tények ismerete
nélkül nem használ senkinek, Csopaknak sem.

A tájékozódást segítendõ szeretném megvilágítani a kérdést, és elma-
gyarázni, valójában mi is történik most Balatonfüred és Csopak között.

Az elõzmények 2015-re nyúlnak vissza, amikor Balatonfüred kezde-
ményezte az együttmûködést Csopakkal a két település határán elhelyez-
kedõ területekkel kapcsolatban, ezek a csopaki Határ út, és a füredi Ke-
rekedi utca melletti területek (és itt jutunk el ismét a korábbi civil tilta-
kozások által érintett Tüskésalja területéhez).

Balatonfüred célja, hogy ezeket a meglévõ utcákat vagy kialakítandó
utakat közmûvel és szilárd burkolattal lássa el, hiszen az õ területe belte-
rület, ahol már családi házak állnak, épülnek. 

A csopaki oldalon mezõgazdasági területek, szõlõk vannak, korláto-
zott beépíthetõséggel. Az elõterjesztésben érintett utak jelen pillanatban
földutak vagy részben azok, amelyek tökéletesen alkalmasak a megmû-
velt területek eléréséhez, de nyilván akkor már nem, ha az utca másik fe-
lén lévõ belterületi ingatlanokat szeretnék megközelíteni.

Balatonfüred tehát azt kéri már öt éve Csopaktól, hogy adjon át szá-
mára területeket, így kiszélesíthesse az érintett utakat, közmûvesíthesse,
leaszfaltozhassa azokat. (2017.-ben igennel döntöttünk, bár a pontos
részleteket azóta sem sikerült rendezni.)

Az utak építésének és fenntartásának költsége (pl. hóeltakarítás) Ba-
latonfüredet terhelné, de nyilvánvalóan a csopaki ingatlantulajdonosok
számára is elõnnyel járhatna, hiszen ezáltal növekedhetne a telkeik érté-
ke. Ám ne felejtsük el, hogy ezek jelenleg mezõgazdasági területek, ahol
nem igazán lehet építkezni.

És itt rejlik a valós probléma. Köszönhetõen a rendezési tervek átgon-
dolatlan engedélyezésének (ez bizony a hatóságok felelõssége) Balaton-
füred és Csopak határában alapvetõen eltérõ földterületek találkoznak
(belterület és mezõgazdasági terület) mindenféle átmenet nélkül. Elég
csak egy pillantást vetni a Határ utca vagy Kerekedi-öböl térképére, ren-
dezési terveire, szembeötlõ a különbség.

Az utca egyik oldalán családi házak sorakoznak szépen felparcellázott tel-
keken, a másik oldalon kertek, szõlõk, szántók, rét. Mit gondolnak, milyen
konfliktus forrása az, ahogy ez a két terület egymásnak feszül ? Mit gondol az
a csopaki földtulajdonos, aki azt látja, hogy az utca túloldalán lehet építkezni
– tegyük hozzá, teljesen törvényesen – de ahol neki van földje, ott nem? 

Ideális esetben két település határán egyfajta pufferzónának kellene lé-
teznie, ami átmenetet képez, tagolja a környezetet, a tájat. De nincs, így csak
idõ kérdése (volt), hogy mikor erõsödik fel a konfliktus, mikor kezd el nö-
vekedni a nyomás, hogy a csopaki területeken is lehessen építkezni úgy,
ahogy az út túloldalán vagy éppen az az igény, hogy ingatlanjaikkal a sok-
kal több építési joggal rendelkezõ füredi részhez szeretnének csatlakozni. 

És ha tovább gondoljuk, vajon mit fog okozni ebben a helyzetben, ha
a két település közti határon fekvõ utcák szilárd burkolatúak lesznek? Az
utcákban sorakozó telkek pedig ezáltal még értékesebbek, még kívánato-
sabbak az építkezni vágyók számára.

Elvileg egy ilyen megállapodás a két település között – Csopak föld-
területet ad át, Balatonfüred vízvezetéket, csatornát épít, aszfaltoz stb. -
elfogadható is.

De erõteljesen megkérdõjelezhetõ a Kerekedi-öbölben, ahol éppen most
jelezték a hatóságok, hogy a területen nem lehet beruházni, építkezni.

Így ezen a területen nem tud megvalósulni a közös fejlesztésekhez szük-
séges közös út kiépítése. Ezért döntött ma a testület a Határ utca átadása
mellett és ezért nem támogatta a Kerekedi öbölben lévõ területek átadását.

Persze ettõl még a határon lévõ eltérõ szabályzásából adódó problé-
mák nem oldódtak meg. Sem ezeken  a területeken, sem máshol.

Ambrus Tibor polgármester
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www.csopak.hu

Szabadbattyán – Balatonfüred vonalszakasz villamos felsõvezeték ki-
építése, állomások részleges akadálymentesítése, vasútépítési és kiegé-
szítõ építési munkáinak elvégzése, elõkészítés és kivitelezés

A projekt második jelentõsebb üteme a 2020. szeptember 28-án kezdõ-
dõ teljes kizárásos vágányzárral indul. A teljes kizárás idõtartama alatt
menetrendszerinti vasúti forgalom nem, kizárólag munkavonati közleke-
dés lesz Szabadbattyán – Balatonfüred vonalszakaszon. Az utazóközön-
ség vonatpótló autóbuszok igénybevételével tud közlekedni Balatonfüred
– Lepsény, illetve Aszófõ – Balatonfüred – Székesfehérvár viszonylatban. 

A vonatpótló autóbuszok közlekedésérõl, a vágányzárakról és a pontos
menetrendet illetõen az ELVIRA menetrendi keresõben, a MÁV-csoport
honlapján a vágányzári hírekben, a MÁVDIREKT telefonos ügyfélszolgála-
tánál vagy az állomási hirdetményekbõl kap tájékoztatást az utazóközönség. 

A teljes kizárásos vágányzárban tervezett munkákhoz kapcsolódóan
még szeptember hónapban megkezdõdnek az anyagdeponálási, felvonu-
lási terület kialakítási és részleges peron-, vágánybontási munkák, mely
esetenként megnövekedett teherautóforgalmat és zajterhelést okoz az
adott településen.

ÉB 2018 KONZORCIUM
Bõvebb információ a www.csopak.hu oldalon olvasható!

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ

Kerekedi-öböl – 2.0

Vigyázzanak magukra és tartsák be 
az alapszabályokat!

Lassan elkezdõdött az igazi õsz és ezzel egyre gyakoribbá válnak a légúti
megbetegedések. Sokszor nehéz különbséget tenni egy egyszerû nátha és
akár egy koronavírus fertõzés között a fiatalabb kotcsoportban, mivel fiat-
aloknál gyakran enyhe tünettekel zajlik a fertõzés. Ezért különösen fontos,
hogy betegen, még viszonylag enyhe tünetekkel se menjenek közösségbe.
Különösen fontos most az alapszabályok betartása:

• Ha teheti kerülje a nagy tömegeket, zárt tereket
• Gyakran és alaposan mosson kezet szappannal, esetleg fer-

tõtlenítse kezét
• Zárt térben hordjon maszkot
• Közösségi tereken, még kültéren is tartson udvarias távolságot

(1,5-2 méter)
• Betegen maradjon otthon
• Vigyázzanak magukra, vigyázzunk egymásra továbbra is!
Kedves Páciensek!
Az influenza elleni védõoltás egyenlõre még nem eléhetõ, várhatóan

október közepe/vége fele kapjuk meg. Ahogy megérkezik több fórumon
és meghirdetjük, illetve amennyiben szeretnék beadatni ekkor már
érdeklõdhetnek idõpontkérés céljából.

Az influenza elleni védõoltás beadását a veszélyeztetett 60 év feletti
korosztályban mindenképp ajánlom, emellett mindenki másnak is.
Különösen azoknak, akik közösségbe járnak, munkahelyre, iskolába. 

Beadásával nagyobb eséllyel elkerülhetõ az influenzától való meg-
betegedés, amely önmagában is egy kellemetlen magas lázzal, levertséggel,
izomfájdalmakkal járó megbetegedés. Jelen járványhelyzetben különösen
elõnyös, ha legalább az influenza megbetegedés ellen védetté válunk.

Dr. Imre Bence háziorvos
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Csopak..., ...mert szeretem!

Balatoni értékmentés
(Folytatás a címlapról)

– Kaposváron született, jelenleg Budapesten él, történészként
mégis a Balaton szerelmese. Honnan ered a tóhoz való kötõdése?

– A magyar embereknek a Balaton egyfajta közös nyelve, hiszen
mindenkinek van legalább egy Balaton-élménye. Nekem például
azok a gyermekkori nyarak, melyeket Fonyódligeten töltöttem. Ezek
olyan meghatározóak voltak számomra, hogy az egyetem alatt – elõ-
ször még csak kíváncsiságból – elkezdtem foglalkozni a Balaton
szépirodalmi vonatkozásaival, és azokkal a 19. század eleji történe-
tekkel, amikor is a tavat felfedezték.

– Merthogy a Balaton sokáig csupán egy gyönyörû vidék cso-
daszép háttere volt, amelyet Mária Terézia kérésére akár készek
lettek volna kiszárítani is, hogy helyén új búzatermõ területet
hozzanak létre. Kinek, vagy kiknek köszönhetõen ismertük fel
végül a tó valódi értékeit?

– Egészen a 18. századig a Balaton mocsaras vizét az ott élõk is
csupán állatitatásra, mosásra használták. Amikor azonban a 19. század
elején Kisfaludy Sándor megírta a török idõkben meghatározó szere-
pet játszó környékbeli várak regéjét, elkezdõdött egyfajta mítoszte-
remtés. Felfedezték a vidék dicsõ múltját, történelmét, melyet aztán az
írók egymás után dolgoztak fel ki-ki a saját habitusa szerint. Van, aki
a környezeti adottságokat emelte ki, mások az olyan kulturális esemé-
nyeket, mint például gróf Festetics György keszthelyi Helikon Ünnep-
ségei. Attól fogva pedig, amikor az írók és a költõk elkezdenek írni va-
lamirõl, az egyszerre élõvé válik, létezni kezd. Mindez természetesen
egybeesett a reformkor idõszakával, így mindenképpen ki kell emelni
Kossuthot és Széchenyit, akik a balatoni gõzhajózásnak olyan nagy
hírverést csaptak a Pesti Hírlap hasábjain, hogy ezzel egyfajta Bala-
ton-propagandát indítottak el. Az emberek ekkor még mindig nem a
fürdés miatt keresték fel a tavat, hanem az olyan természeti adottsága-
iért, mint a füredi savanyúvíz vagy a zánkai vérkút, illetve a bor, mely
már ebben az idõszakban is egyfajta kulináris húzóerõ volt.

– Mikor alakult ki a mai értelemben vett klasszikus balatoni
fürdõkultúra?

– Mivel Mária Terézia Ratio Educationis-a higiéniai okokra és fer-
tõzésveszélyre hivatkozva megtiltotta a természetes vizekben való
fürdést, az emberek meg sem tanultak úszni, így semmilyen kapcso-
latuk nem volt az élõvízzel. A történeti források szerint Balatonfüred
elsõ fürdõorvosa, Österreicher Manes József volt az, aki az 1820-as
évek elején elõször alkalmazott hidegfürdõt. Ez  azt jelentette, hogy
a fürdõorvosok ettõl kezdve ketrecszerû kosarakban engedték bele a
vízbe az úszni nem tudó, ám gyógyulni vágyó embereket azt hirdet-

ve, hogy a Balaton gyógyerejû vize jótékony hatással van a kóros vér-
alkatra, a köszvényre és az idegbántalmakra. Persze hamar kiderült,
hogy szó sincs gyógyerõrõl, ám ennek ellenére biztos, hogy a környe-
zet nyugalma lelkileg és testileg is jót tett a betegeknek. Az igazi
nagy szenzáció azonban az volt, amikor 1836-ban Wesselényi Mik-
lós elkezdett tempózni a füredi öbölben és meg sem állt Tihanyig.
Majd miután Szekrényessy Kálmán 1880-ban elsõként úszta át a Ba-
latont Füred és Siófok között, sorra kezdték el szervezni a különbözõ
nyíltvízi úszóversenyeket.

– Legújabb kötetének címe: Balatoni impressziók. Hogyan fér-
nek össze a pillanatnyi benyomások egy történész számára na-
gyon fontos történeti hûséggel?

– A kettõnek együtt kell mûködnie, hiszen aki egyszer beleszeret
a Balatonba, az nemcsak érti, hanem érzi is a tó történeteit, sõt, akar-
va-akaratlanul, de a saját élményeit is hozzáteszi. Történészként meg-
szoktam a komoly, lábjegyzetekkel ellátott hosszabb tanulmányokat,
aztán persze idõvel megtanultam, hogyan lehet röviden és olvasmá-
nyosan, ugyanakkor tûpontos forráshûséggel dolgozni. A különbözõ
lapokban és folyóiratokban megjelent cikkem pedig egyre csak gyûl-
tek, ezekbõl születtek meg az elõzõ köteteim, és most a Balatoni imp-
ressziók is, mely azért is különleges, hiszen egy balatoni festõmû-
vész, Fekti Vera képei illusztrálják.

– A kötet alcíme: Sorsok, helyek, történetek. Kiemelne ezek
közül egyet-egyet, amelyik különösen közel áll a szívéhez?

– Az emberi sorsok közül egyik nagy kedvencem Sümeg Széche-
nyije, Ramassetter Vince élettörténete, aki kereskedõbõl lett borász, és
aki megismertette Európával, sõt a világgal a balatoni borokat. Vagyo-
nát Sümegre hagyta, de elõtte iskolát, kórházat alapított, illetve egy tég-
lagyárat, hogy mindezeket fel is lehessen építeni. Miközben a balatoni
helyeket, így Tihanyt is általában mindenki jól ismeri, azt azonban már
kevesebben tudják, hogy az elsõ tihanyi levendulákat – kísérleti jelleg-
gel – az 1920-as években telepítette Bittera Gyula vegyész. Üzemét
azonban a II. világháborút követõen államosították, ültetvényeinek egy
részét kiirtották, a levendula újratelepítését pedig csak a 20. század vé-
gén kezdték el a félszigeten. Nagyon érdekes történetek elevenednek
meg a Balaton körüli 48-as honvédek síremlékeit vizsgálva is. Közülük
kiemelném például Pados János tábori lelkészét, aki a várbörtön után
Badacsonytördemicen telepedett le, elvégezte az orvosi egyetemet, és
elismert helyi gyógyító vált belõle. Mindezek mellett persze számtalan
érdekességrõl írok Kisfaludy Sándor 18. századi portréjától kezdve
egészen egy 21. századi, happy end-del végzõdõ szerelmi történetig.
Írásaimnak azonban, szóljanak bárkirõl vagy bármirõl, egyetlen célja
van: a balatoni értékmentés. Az, hogy tudjunk ezekrõl az emberekrõl,
ismerjük meg történeteiket és tanuljunk példájukból!

Barta Boglárka

A Csopaki Polgári Kör köszönetet mond a Farkas Adrienne újság-

írónak a közremûködésért és Cseresznyés Rékának és családjának a

helyszín biztosításáért és a vendéglátásért. Balogh Balázs elnök

Tûzgyújtási tájékoztatás
Tájékoztatjuk a Tisztelt La-

kosságot, hogy Csopak Község
Önkormányzata Képviselõ-tes-
tületének a helyi környezet vé-
delmérõl, a közterületek és in-
gatlanok rendjérõl, a település
tisztaságáról szóló 23/2008.
(XI.25.) önkormányzati rendele-
te alapján Csopak belterületén
április hónapban (április 1-jétõl

április 30-ig), valamint az október 15. és a november 30. közötti idõ-
szakban engedélyezett a tûzgyújtás.

Külterületen bejelentési kötelezettség van, amelyet írásban kell
megtenni a Veszprém Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság felé. Az
ehhez szükséges nyomtatvány a Katasztrófavédelem honlapjáról letölt-
hetõ (http://veszprem.katasztrofavedelem.hu/tuzvedelem), amelyhez
3.000,- Ft-os illetékbélyeg szükséges. Az ügyintézési idõ 5 nap, ezért ja-
vasolt az égetés idõpontját minimum 8 nappal az égetés napja elõtt beje-
lenteni a fenti nyomtatványon.

Az égetés napján az égetés kezdetét, és az égetés befejezését a 112-es
telefonszámon be kell jelenteni a Katasztrófavédelem felé. Bejelentés
nélküli, illetve engedély nélküli égetésért a Katasztrófavédelem bírságot
szab ki, és az esetleges vonulási költséget. Bõvebb információ a
Katasztrófavédelmi Igazgatóság honlapján található.

Dr. Szántód Anita jegyzõ
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Helyreigazítás
Tisztelt Fõszerkesztõ Úr,

a „Csopaki Hírek” 2020. szeptember IX. évfolyam 9. számában
döbbenettel olvastam „Nyári séták – Beszélgetés az idei csopaki
„Nyári séták” idegenvezetõjével, Chikán Andrással” készült interjút,
melyben azt állítja hogy:

Csopaki Hírek: Honnan származik a séták ötlete?
Chikán András: Itthon több városban, és külföldön is sokszor ta-

lálkoztam azzal, hogy helyi idegenvezetõk, lokálpatrióták bemutatják
vendégeiknek lakhelyük érdekességeit. Csopakon még nem volt
ilyen, pedig a csopakiak tudják jól, az idelátogatók meg sejthetik, a
mi falunk is tele van érdekességekkel, nyilvánvaló és rejtett szépsé-
gekkel.

Édesapám 1971-óta vezetett hetente (nyáron) csopaki sétát, 100x
fõs csoportoknak... Rengeteg csopaki és csopakon nyaraló keresett
meg az elmúlt napokban, hogy maguk elõtt látják édesapámat, ahogy
a megafonjával megy elõl és követi a rengeteg ember...

Idézni szeretnék a Csopaki Hírek 2013. április II. évfolyam 4. szá-
mából:

Interjú Steinhausz Györggyel
Magas rangú állami elismerés Steinhausz György Dezsõnek
„....
A legnagyobb sikernek tartom, hogy harminc évig szerveztem az

üdülõkben a „Csopaki sétát”! Sok ezer emberrel ismertettem és sze-
rettettem meg, történelmében és látnivalóiban gazdag Csopakot!

...”

De akár elég egy pillantást vetni Csopak hivatalos honlapjára is:
Ambrus Tibor polgármester 2010. augusztus 17. Ünnepi beszéde.
„Steinhausz György mindenki által ismert helytörténész, a helyi

kultúra megszállottja, valódi csopaki lokálpatrióta. Már a 70’-es
évektõl a falut bemutató sétáival....”

És csak néhány üzenet a facebook-ról...
Lajos Mayer
Szeptember 11., 11:12
Tegnap olvastam a Csopaki Hírek szeptemberi számát.
Nyári séták címmel interjút közöltek Chikán Andrással, aki szá-

momra megdöbbentõ, felelõtlen kijelentést tett. Arra a kérdésre, hogy
honnan származik a séták ötlete, azt a kijelentést tette, hogy Csopa-
kon még nem volt ilyen, õ találkozott itthon és külföldön több város-
ban ezzel a gyakorlattal.

Elárulom Chikán Andrásnak, 30 éve csopaki telektulajdonosként,
hogy élt Csopakon egy kiváló ember, Steinhausz György, aki ezt ki-
találta és az általam tapasztalt 30 év alatt ezt hetente vezette, igen
nagy létszámmal.

Õ volt kultúrosként, majd kultúráért felelõs alpolgármesterként,
Csopak díszpolgáraként Csopak történetének, helyrajzának ismerõje,
tudora. Nála jobban senki nem ismerte Csopakot és senki nem tett
annyit Csopakért, mint õ. Kérem a Csopaki Hírek szerkesztõit feltû-
nõ helyen tegye meg a helyreigazítást.

Mayer Lajos

Ágica Rabe
Igen, így volt!
Steinhausz György volt Csopak szíve-lelke! 40 éve járok Csopakra,
Azóta ismertem, mindenki szerette, tisztelte, Csopakért élt és tett,

dolgozott sokat, igyekezett tudását minél több embernek átadni!
Támogatom a helyreigazítást!
Emlékét õrizzük igazságosan, õszintén!

Tisztelt Beke Úr, kérném szépen a Csopaki Hírek következõ szá-
mában feltûnõ helyen tegye meg a helyreigazítást, édesapám emlékét
megõrizve.

Köszönettel,
Steinhausz Gábor

Facebook – 
a kommunikáció szabadsága?

Az elmúlt napok, he-

tek alatt írt bejegyzéseink

néha szokatlanul nagy vi-

hart kavartak Csopak ol-

dalán. A megjegyzések

között volt, amelyik

õszinte véleménynyilvánítás volt, néhányan kérdéseket tettek fel, né-

hányan azonban nyomdafestéket nem tûrõ módon reagáltak mások

mondataira.

Ezt – joggal – nehezményezték az oldal olvasói, sõt, kérték a

kommentelõk letiltását. De néha csúnya szavak sem kellettek ahhoz,

hogy valakit támadás érjen ezen a felületen. 

Azért mûködtetjük ezt az oldalt, hogy fontos információkat, a cso-

pakiakat érintõ híreket osszunk meg, illetve olyan emlékezetes tartal-

makat, amelyek a közösségünk számára jelentõséggel bírnak. 

Mi nagyon figyelünk arra, hogy csak tényeket, valós informáci-

ókat közvetítsünk, fontos számunkra a hitelesség és megbízható-

ság.

Bár arra nincs kapacitásunk, hogy minden egyes felvetésre vála-

szoljunk – megvannak ennek a megfelelõ fórumai – mégis fontosak

számunkra az Önök visszajelzései. Akkor is, ha néha sértõk, ha nin-

csenek szépen becsomagolva.

Néha egy hangos kisebbség véleménye tükrözõdik a megjegyzé-

sekben, gyakran látjuk, hogy ugyanazok az emberek használják ezt

a felületet, hogy hangot adjanak gyûlöletüknek, elégedetlenségük-

nek. 

Amikor én kértem egy kisebb csoportot – látva, mennyire elfo-

gadhatatlan némelyik hozzászólás –, hogy segítsen megfékezni a

saját tagját, azt a választ kaptam, hogy mindenkinek joga van a vé-

leménynyilvánításhoz. Máskor engem kérnek meg, hogy tiltsunk

le Facebook használókat. Én nem szeretnék az igazságosztó szere-

pében megjelenni, hiszen a nézõpontok, értékek és érdekek kaval-

kádjában senki nem mondhatja meg, kinek van igaza. A Facebook

pont arra lehetne alkalmas felület, hogy eszmecsere, beszélgetés

induljon meg olyanok között, akiknek nincs alkalmuk személye-

sen találkozni. Tanuljunk egymástól, ötleteket, információkat osz-

szunk meg.

Azonban a szabadság nevében nem sérthetünk meg másokat, nem

állíthatunk negatív, valótlan tényeket. Nekem közszereplõként ezt el

kell fogadnom, de másokra vigyáznunk kell!

Számomra az a kérdés, hogy mire figyeljek inkább? Arra a kevés,

elfogadhatatlan stílusban kommunikáló emberre, vagy arra a több-

ségre, akik csendben vannak, képesek másokat tolerálni, és elfogad-

ni, hogy létezhetnek az övéktõl eltérõ vélemények? Engedjem, hogy

néhány arcát nem vállaló ember határozza meg a csopakiak közössé-

gének Facebook oldalát azzal, hogy figyelünk rájuk?

„A csopaki nyár legjobb pillanatát” megosztó bejegyzés eseté-

ben nagyon jól reagált a közösség nagy része. Figyelmen kívül

hagyta az oda nem illõ, felesleges konfliktust gerjesztõ megszóla-

lást, és képes volt együtt örülni a résztvevõkkel, képes volt a dolog

lényegét látni. 

Én ezt remélem a jövõben is. Egy közösség vezetõjeként hiszek az

önszabályozásban. Ha nem figyelünk a manipulatív, érzelmeinket,

gondolatainkat befolyásolni szándékozó vagy bántó megjegyzések-

re, akkor egy idõ után elhallgatnak. A közösségnek hatalmas ereje

van. Bízzunk benne, bízzunk önmagunkban, a józanságunkban és

ítélõképességünkben!

Ambrus Tibor, polgármester
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Csopak..., ...mert szeretem!

Csopaki Tenisz Klub sikerei

Versenyzõink a következõ eredményeket érték el az utóbbi idõben

idõrendben:

Serkédi Csenge, Vadász Virág páros 3. hely, Balatonfüred

Serkédi Emese 2. hely, Serkédi Csenge 4. hely Kinder Kupa Bu-

dapest

Vadász Oszkár a szentesi Vidék Bajnokságon bejutott az Országos

Bajnokságra

Serkédi Emese megyei bajnokság 1. hely, Balatonfüred

Vadász Oszkár 3. hely, párosban 2. hely Golden Ace Kupa Budapest

Vadász Oszkár 3. hely párosban, Panakor Kupa, Gyõr

Serkédi Csenge, Serkédi Emese, Varga-Karas Emese 1. hely Or-

szágos Play&Stay bajnokság

Az idei tanévtõl partnerség keretében megkezdtük az iskolatenisz

oktatást a csopaki iskolásokkal. Szeretnénk lehetõséget biztosítani 

ingyenes oktatás keretében a gyerekeknek, hogy megismerhessék ezt

a csodálatos sportágat.

Csopaki Tenisz Klub

A mai napon került átadásra, a nyáron kiírt fo-

tópályázat eredményhirdetése. A tavalyi évhez ha-

sonlóan idén is sok fotó érkezett be, nem volt kön-

nyû helyzetben a zsûri a döntés meghozatalakor.

A HeppiEnd fesztiválra tervezett díjátadót a jár-

ványhelyzet miatt sajnos le kellett mondanunk,

így a hivatal épülete mellett vehették át a díjazot-

tak az okleveleket és a vele együtt járó nyeremé-

nyüket. 

Helyezést ért el Kollos Kitti, Dr. Biró Dona-
tella, Lakatosné Nagy Zsuzsanna és Gyarmati
Krisztián

Ezúton is gratulálunk a díjazottaknak!

Idén is kerestük a csopaki nyár legjobb pillanatát

Tisztújító Közgyûlést tartott 
a Csopak Sport Club

Az elnökség, valamint a fegyelmi bizottság 4 éves mandátuma le-
járt, ezért a közgyûlés újabb 4 évre választott tisztségviselõket.

A vezetõ tisztségviselõk személyében nem történt változás (el-
nök: Wellesz Zoltán, elnök helyettesek: Gacs Gábor, Bodaki Csaba),
az elnökségi tagok tekintetében egy új tagot választott a közgyûlés, 

Herold Lajosnak, egyesületünk korábbi oszlopos tagjának sajná-
latos halála miatt.

Új tagként Dudás Máté, a labdarúgó csapat csapatkapitánya került
az elnökségbe.

A fegyelmi bizottság összetételében nem történt változás (elnök:
Varga Beáta, tagok: Földi Endre, Ambrus Miklós)

Wellesz Zoltán
elnök



Idõsek világnapja
Kedves Idõs és Szép korúak!
Az ENSZ közgyûlése 1991-ben

nyilvánította október 1-jét az IDÕSEK
világnapjává.1991 óta minden év októ-
ber elsõ hétfõjén emlékezünk meg a
környezetünkben élõ szép korúakról.

Müller Péter írja, hogy „az õsi és
érett kultúrákban az öregeket nem
azért tisztelték, mert fáradságos életükkel kiérdemelték, hanem mert a
lélek még érzékenyebb volt, a szellem nyitottabb, s az öregember óri-
ási élettapasztalatával olyan értékeket jelenített meg, amely a fiatalok
számára is vonzó volt. Az öregember akkoriban nem teher volt, hanem
felbecsülhetetlen érték. Nem azt nézték, hogy milyen mulandó a teste,
hanem hogy ki lakik benne.”

Az öregkornak számtalan erénye van. Az egyik legfontosabb a hig-
gadtság, amely türelmesebbé teszi az idõseket másokkal és önmagukkal
szemben. Kevesebb indulattal viseltetnek a szokatlan jelenségek iránt.

Ha az emberi életet a négy évszakhoz hasonlítjuk, a legszebben egy fa
szimbolizálja sorsunkat. Elõször még kis magonc, cseperedve csemete,
majd sudár lesz a termete, tele lesz zöld levelekkel, rügyekkel, virágba bo-
rul, termést hoz, aztán lehullajtja a sárguló leveleket, majd téli álmot al-
szik. Hol tartanak most az idõsek? A levélhullajtásnál, ami õsszel történik.

Õsz van a természetben és van az életutakban is. Ilyentájt még bõ-
ben simogat minket a napsugár, ebben az évszakban van a betakarítás
is. Az idõsek élete is errõl szólt. Nehézségek közepette felnevelték,
majd útjára bocsátották gyermekeiket. Most pedig az unokák életét
egyengetik türelemmel, alázattal és sok szeretettel.

De ahogyan az õsz is lehet borús, az idõsek életében is vannak nehéz-
ségek. Már nem tudnak olyan könnyen és gyorsan mozogni, hol itt, hol
ott fáj, sokat kell költeni gyógyszerre, de a szívük az nem öregszik!!

Az élet adta tapasztalatok idõvel bölcsességgé nemesedtek. Ma már tud-
ják „Mindennek rendelt ideje van, és helye van az ég alatt minden akaratnak.”

Kívánjuk az idõs és szép korúaknak, hogy bajaik, problémáik ellenére is
élvezzék az életük minden egyes pillanatát, mert hatalmas ajándék az élet.
Az év minden napján érezzék a család és a társadalom megbecsülését. Érez-
zék, hogy szükség van Önökre, a tapasztalataikra, bölcs meglátásaikra.

Kívánunk mindannyiuknak jó egészséget, boldogságot családjuk
körében. Márai Sándor „Ajándék” címû versével köszöntünk még egy-
szer mindenkit.

„És mégis, ma is, így is, örökké mennyit ad az élet!
Csendesen adja, két kézzel, a reggelt és a délutánt,
az alkonyt és a csillagokat, a fák fülledt illatát.
A folyó zöld hullámát, egy emberi szempár visszfényét,
a magányt és a lármát.
Mennyit ad, milyen gazdag vagyok, minden napszakban, minden

pillanatban!
Ajándék ez, csodálatos ajándék.
A földig hajolok, Úgy köszönöm meg.”

Dr. Horváth Imréné 
Csopaki Nyugdíjas Klub elnöke

Kedves Idõs Polgáraink!
Nagy tisztelettel köszöntöm Önöket az Idõsek Világnapja alkalmá-

ból, idén sajnos nem a megszokott módon a Kultúrházban, hanem itt
az újság hasábjaiban! 

Az Idõsek Világnapja csak egy nap az évbõl, de alkalmat ad arra,
hogy ma egy kicsit jobban odafigyeljünk Önökre, hiszen Önök építet-
ték számunkra azt a jelent, amelyben mi egy következõ újabb nemze-
dék jövõjét alapozhatjuk meg.

Önök megtették, amit várt Önöktõl a család, a Község, ideje, hogy
már a megérdemelt pihenés éveit töltsék. Szeretnénk és mindent elkö-
vetünk, hogy Önöknek Csopak idõs polgárainak egy békés és nyugodt
idõs koruk legyen. Szorosabb legyen a generációk közti kapcsolat,
hogy megkapják azt a hálát a fiatalabbaktól is, amirõl azt gondoljuk
mindannyian, hogy megérdemelnek. 

Önkormányzatunk és magam is mindent megteszünk azért, hogy
Csopakon jó legyen idõsnek lenni, és az adódó nehézségeket könnyebb
legyen elviselni.

Jó egészséget kívánok Önöknek!
Ambrus Tibor polgármester
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Tájékoztató a jegyzõ hatáskörébe tartozó, engedély nélkül,
vagy attól eltérõen létesített kutak 

fennmaradási engedélyezésével kapcsolatban
A vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásától szóló 72/1996. (V.22.) Korm. rendelet
(a továbbiakban: Korm. rendelet) 15. §-ában foglaltak szerint a vízjogi létesítési enge-
dély nélkül megépített vagy attól eltérõen megvalósított vízimunka vagy vízilétesít-
mény esetén az építtetõnek (tulajdonosnak) fennmaradási engedélyt kell kérnie.
A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény (a továbbiakban: Vgtv.) 29. § (4)
bekezdése alapján, ha a vízilétesítmény megépítése végleges hatósági engedély nélkül,
vagy attól eltérõen történt, a létesítõ részére az üzemeltetési engedély kiadása megta-
gadható. Amennyiben azonban a vízügyi hatóság a vízilétesítmény megvizsgálása után
a létesítõ részére a fennmaradási engedélyt utólag megadja, ezzel egyidejûleg vízgaz-
dálkodási bírság megfizetését kell elõírni. A bírság mértéke 1 000 000 forintig terjed-
het, de természetes személy esetében nem haladhatja meg a 300 000 forintot.
A Vgtv. 29. (7) bekezdése alapján a 2020. július 1. napját megelõzõen engedély
nélkül vagy attól eltérõen létesített vízkivételt biztosító létesítmény létesítõje a
vízgazdálkodási bírság megfizetése alól mentesül, ha a vízjogi fennmaradási en-
gedélyezési eljárást 2023. december 31-ig kérelmezi.
A Korm. rendelet 24. § (1) bekezdésének a) pontja alapján a települési önkormány-
zat jegyzõjének engedélye szükséges olyan kút fennmaradásához, amely a követke-
zõ feltételeket együttesen teljesíti:
„aa) * a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízilétesít-
mények védelmérõl szóló kormányrendelet szerint kijelölt, kijelölés alatt álló, illetve elõ-
zetesen lehatárolt belsõ, külsõ és hidrogeológiai védõidom, védõterület, valamint karszt-
vagy rétegvízkészlet igénybevétele, érintése nélkül, és legfeljebb 500 m3/év vízigénybe-
vétellel kizárólag talajvízkészlet vagy parti szûrésû vízkészlet felhasználásával üzemel,
ab) *  épülettel vagy annak építésére jogosító hatósági határozattal, egyszerû beje-
lentéssel rendelkezõ ingatlanon van, és magánszemélyek részérõl a házi ivóvízigény
vagy a háztartási igények kielégítését szolgálja, és
ac) nem gazdasági célú vízigény;”
Minden más esetben a területileg illetékes Katasztrófavédelmi Igazgatóság jár el, Cso-
pak és Paloznak községek közigazgatási területén lévõ ingatlanok esetében a Fejér
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság rendelkezik hatáskörrel és illetõséggel.
A fennmaradási engedély iránti kérelmet írásban kell elõterjeszteni (postai út, vagy
elektronikus ügyintézést biztosító információs rendszer).
Az elektronikus levélcímrõl (e-mail) küldött beadványok nem fogadhatók el.
A kérelem tartalma (41/2017. (XII.29.) BM rendelet 2. melléklete):
1. Kérelmezõ neve, állandó lakhelye, anyja neve, születési helye, ideje.
2. A vízjogi létesítési engedély száma, kelte, kiállító hatóság (fennmaradási enge-

délykérelem esetén nem kell kitölteni).
3. A kút helye: irányítószám, település, közterület jellege, házszáma, helyrajzi szá-

ma, koordináták (földrajzi szélesség és hosszúság, vagy EOV).
4. A vízhasználat célja: háztartási vízigény, házi ivóvízigény.
5. Ivóvízcélú felhasználás esetén a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárí-

tását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó általános szabályokról
szóló 147/2010. (IV. 29.) Korm. rendelet szerinti vízminõség-vizsgálat eredménye.

6. A kút mûszaki adatai:
6.1. talpmélység (terepszint alatt, méterben), nyugalmi vízszint (terepszint alatt, méterben);
6.2. csak fúrt kút esetében:
6.2.1. iránycsõ anyaga, átmérõje, rakathossz,
6.2.2. csövezet anyaga, átmérõje, rakathossz,
6.2.3. szûrõzött szakasz mélységköze, átmérõje, típusa,
6.2.4. csak ásott kút esetében: kútfalazat anyaga, átmérõje (mm/mm), helye (m-m);

vízbeáramlás helye (nyitott kúttalp, nyitott falazat.
6.3. A kút-felsõrész kialakítása (fúrt és vert kút esetében): akna, kútház, kútszekrény, kútsapka.
6.4. A kút lezárása ásott kút esetében: fedlap, anyaga.
6.5. csak vert kút esetében a csövezet anyaga, átmérõje (mm), a csövezet rakathosz-

sza (m-m), a szûrõzött szakasz mélységköze (m-m), a szûrõ típusa.
6.6. A használat során keletkezõ szennyvíz mennyisége, elhelyezése.
6.7. Fényképfelvétel a kútról és környezetérõl.
6.8. Fúrt kút esetében, ha vízjogi létesítési engedély alapján történt a kivitelezés, a

kútr. 13. § (2) bekezdésének való megfelelés igazolása.
6.9. Nyilatkozat (aláírja a tulajdonos, fúrt kút esetében a jogosultsággal rendelkezõ

kivitelezõ is; fennmaradási vagy létesítési engedéllyel nem rendelkezõ kút üze-
meltetési engedélye iránti kérelem esetében a kútr. 13. §-ban megjelölt szakem-
ber: a közölt adatok a valóságnak megfelelnek, a kút úgy került kialakításra,
hogy abba a felszínrõl szennyezõdés vagy csapadékvíz nem kerülhet).

A kérelemhez csatolni kell: 
1. A tényleges megvalósulási állapotot tartalmazó dokumentációt.
2. Eredeti tulajdonosi hozzájárulást, amennyiben az ingatlan nem, vagy nem az en-
gedélyes kizárólagos tulajdona (eredeti közokiratba, vagy teljes bizonyító erejû ma-
gánokiratba – két tanú neve, lakcíme, aláírása – foglalva). 
3. Helyszínrajzot, mely tartalmazza az ingatlanon meglévõ épületeket, építményeket
és a kút helyét.
4. A kérelemben meg kell jelölni pontosan a vízigényt (m3/év), valamint a kút létesí-
tésének idõpontját.
5. Közmû érintettség esetén közmûkezelõi hozzájárulást eredetben, vagy hiteles
elektronikus másolatban.
Az eljárás illetékmentes. Dr. Szántód Anita jegyzõ
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illetve a szerkesztõ írásbeli engedélyével többszörözhetõek, közvetíthetõek a nyilvánosság
felé, tehetõek nyilvánosság számára hozzáférhetõvé a sajtóban [Szjt. 36. § (2)]. Ez a nyi-
latkozat a szerzõi jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak
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Partnereink:

Újszülött baba Csopakon

Lukács Vendel

legifjabb

csopaki polgárunk

megszületett 

2020. 09. 25., 

2500 gr. súllyal.

Szülei:

Lukács-Balázs Adrienn

és

Lukács Krisztián

A szülõknek és az újszülöttnek jó egészséget, sok örömet kívánunk!

Gyászhírek

Fehér Attila Pál
életének 73 évében elhunyt.

Õszinte részvétünk a gyászoló családnak!

CoreComm SI
Megyei II. o. férfi felnõtt és 

II. o. U19-es 2020/2021-es bajnokság
A Csopak SC csapata a tabella tizedik helyén állva lép pályára. Az

U19 férfi osztályban a csopaki fiatalok a ranglista negyedik helyérõl

várják a következõ mérkõzést.
felnõtt U19

2020.08.23 17:00 Csopak SC – Õsi PSK 0:5 14:1

2020.08.30 17:00 Öskü FC – Csopak SC 7:1 3:2

2020.09.06 16:30 Csabrendek FC – Csopak SC 6:1 1:2

2020.09.13 16:30 Csopak SC – Szentantalfa NVSE 2:6 4:1

2020.09.19 16:00 Ugod SE – Csopak SC – –

2020.09.27 16:00 Csopak SC – FC Zirc 0:6 –

2020.10.04 15:30 Taliándörögd SE – Csopak SC

2020.10.11 15:00 Csopak SC – Alsóörs SE

2020.10.18 15:00 Somló SC Somlószõlõs – Csopak SC

2020.10.25 14:30 Õsi PSK – Csopak SC

2020.11.01 14:00 Csopak SC – Öskü FC

2020.11.08 14:00 Csopak SC – Csabrendek FC

2020.11.15 14:00 Szentantalfa NVSE – Csopak SC

Az ifi meccsek 2 órával ezen idõpontok elõtt kezdõdnek!
Hajrá Csopak!

Naptárfotó pályázat 2021
Kedves Csopakiak!
Az elmúlt évekhez hasonlóan, idén

is meghirdetjük Naptárfotó pályázatun-
kat. Az elkészült fényképeket (egy pá-
lyázó legfeljebb 12 képet nevezhet)
2020. október 14-a szerda éjfélig küld-
hetik el csatolt JPG fájlban a naptarfo-
to@csopak.hu e-mail címre. A határidõ
után érkezett képeket a következõ év
naptárfotó pályázatára tudjuk elfogadni.

A fényképek a szakmai zsûri elõze-
tes válogatása után (hibás, nem megfe-
lelõ minõségû stb.) kerülnek fel Csopak
Facebook oldalára, ahol október 21-e
szerdától november 2-a hétfõig szavaz-
hatnak rájuk, a tetszik (like) funkcióval.
A legtöbb szavazatot kapott képekbõl
zsûri állítja össze a végleges naptárat. A
pályázók által küldött e-mailben kérjük tüntessék fel a pályázó nevét és
elérhetõségét. A pályázatra érkezett képekkel kapcsolatban a fényképet
készítõ hozzájárulását adja, hogy képeit a szerzõ nevének feltüntetésével
Csopak Község Önkormányzata naptárfotóiban, valamint egyéb nyomta-
tott és digitális megjelenéseiben szabadon felhasználhassa. A 2021-as
Naptárfotó pályázat elbírálása során a zsûri fenntartja a jogot arra, hogy
korábban Csopak Község Önkormányzata által meghirdetett fotópályáza-
tokra beérkezett képeket is figyelembe vegye.

A beküldött fényképek felbontása kérjük, legalább 2048x1536 kép-
pont (3 Megapixel) legyen, valamint JPG formátumban készüljenek.
Kérjük továbbá, hogy a pályázók minden kép fájlnevében tüntessék fel,
hogy melyik hónaphoz tartozik az adott kép.

Szeretettel várjuk az elkészült képeket!

Tisztelt Csopakon tartózkodók!
Ezúton szeretnénk felhívni figyelmüket, hogy az ingyenes influenza

elleni védõoltás beadását mindenki a saját állandó háziorvosánál

kérheti. Csopakon kizárólag a csopaki praxis betegei számára tudjuk

biztosítani az influenza elleni védõoltás beadását.

Köszönjük megértésüket!

Üdvözlettel,

Dr. Imre Bence
Csopak község háziorvosa

U.I: jelenleg még nincs influenza elleni oltóanyag a rendelõkben
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